
太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

小３年・算数 第２回  〈補充問題〉

④わり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

２ おかしが２０こあります。４人で同じ数ずつ分けると，１人分は何こでしょうか。    

求める式と答えを書きましょう。 

   

 

 

３ ７２ページのどう話の本を，１日９ページずつ読むことにしました。何日間で読み 

終わるでしょうか。求める式と答えを書きましょう。 

    

 
 

 

４ ２８÷４の式で求められない問題はどれか，記号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

②

①

⑦ 
⑦ 

(5) ３６÷３＝  
⑤  

(6) ９０÷３＝ 

(1) ５６÷７＝  
①  

(3)   ０÷３＝  
③  

(4)  ４÷４＝  
④  

(2) ６３÷７＝  
②  

③ 

④ 

⑥ 

⑤ 
 

⑥  

⑧ ⑧ 

式 
 

答え こ 

式 
 

答え 日間 

⑨ 

ア ２８ｍのロープを，４人に５ｍずつ分けると，何ｍのこるでし

ょうか。 

イ なしが２８こあります。１人に４こずつ分けたとき，何人に分

けることができるでしょうか。 

ウ ４人に同じ数ずつ分けるとします。２８このりんごでは，１人

分が何こになるでしょうか。 

エ ある人数で２８ｄＬの牛乳を分けます。１人が４ｄＬずつもら

うことにします。何人で分けられるでしょうか。 
 

⑨  



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

 

 

５ 次の式と図に合う問題文を、ア～ウの中から一つえらびましょう。 

 

【式】 ２４÷４   【図】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩
⑩ 

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

ア ２４このあめを、６人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 

イ ２４このあめを、４人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 

ウ ２４このあめを、一人に４こずつ分けます。 

何人に分けることができますか。 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

小３年・算数 第２回  〈補充問題〉

④わり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

２ おかしが２０こあります。４人で同じ数ずつ分けると，１人分は何こでしょうか。    

求める式と答えを書きましょう。 

   

 

 

３ ７２ページのどう話の本を，１日９ページずつ読むことにしました。何日間で読み 

終わるでしょうか。求める式と答えを書きましょう。 

    

 
 

 

４ ２８÷４の式で求められない問題はどれか，記号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

③

②

⑦ 
⑦ 

(5) ３６÷３＝  
⑥  

(6) ９０÷３＝ 

(1) ５６÷７＝  
②  

(3)   ０÷３＝  
④  

(4)  ４÷４＝  
⑤  

(2) ６３÷７＝  
③  

③ 

④ 

⑥ 

⑤ 
 

⑦  

⑧ ⑧ 

式 
 

答え こ 

式 
 

答え 日間 

⑨ 

ア ２８ｍのロープを，４人に５ｍずつ分けると，何ｍのこるでし

ょうか。 

イ なしが２８こあります。１人に４こずつ分けたとき，何人に分

けることができるでしょうか。 

ウ ４人に同じ数ずつ分けるとします。２８このりんごでは，１人

分が何こになるでしょうか。 

エ ある人数で２８ｄＬの牛乳を分けます。１人が４ｄＬずつもら

うことにします。何人で分けられるでしょうか。 ⑩

８ ９ 

０ １ 

１２ ３０ 

２０÷４ （＝５） ５ 

（完答） 

（完答） 

７２÷９ （＝８） ８ 

ア 

解 答 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

 

５ 次の式と図に合う問題文を、ア～ウの中から一つえらびましょう。 

 

【式】 ２４÷４   【図】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２４÷８の式になる問題を作りましょう。 

 

⑩ 
⑩

⑩ 

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

ア ２４このあめを、６人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 

イ ２４このあめを、４人で同じ数ずつ分けます。 

一人分はいくつになりますか。 

 

ウ ２４このあめを、一人に４こずつ分けます。 

何人に分けることができますか。 

ウ 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

小３年・算数 第３回  〈補充問題〉

③時間と時こく⑤あまりのあるわり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

２ ３時５分に出発した飛行機が，１６時３分に目的地に到着しました。 

  飛行機に乗っていた時間は，何時間何分ですか。 

 

 

 

 

３ 午前９時４０分に家を出て，1時間３０分かかって動物園に着きました。動物園に 

着いた時こくは，午前何時何分でしょうか。 

 

 

 

 

４ ゆみさんは，午前９時４５分から午前１１時２５分までサイクリングをしました。 

サイクリングをしていた時間をもとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

５ 次の計算をしましょう。 

 
 

 

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

(1) ２分４０秒＝      秒  
①  

(2) ２４０秒＝      分 
②  

③ 

①

②

④

③

⑦

⑤

(1) ４２÷８＝  
⑥ 

(2) ４７÷６＝  
⑦ 

（つづきがあります） 

  １６時３分－３時５分＝  

 

答え 
 

 

計算  

計算  

答え 
 

 

④

⑤

⑥



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

６ ３５このあめを８こずつふくろに入れます。 

何ふくろできて，何こあまるでしょうか。 

   
 
 
 

 

 

 

 

 

７ 計算がまちがっているのは、ア～ウのどれですか。一つえらび、正しい答えを 

かきましょう。 

 

ア ２３÷６＝３あまり５ 

  

イ ３６÷７＝４あまり８ 

  

ウ ５６÷９＝６あまり２ 

 
 
 
 

８ ３３このケーキを箱
はこ

に入れます。箱には，６こずつ入ります。 

  全部のケーキを箱に入れるには何箱いるか，式を２つ書いて求めましょう。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

⑧ 
⑧ 

⑩ 
⑩ 

式 

 

（     ）ふくろできて，（     ）こあまる。

式 
 

答え 箱 

 

⑨ 

まちがって     正しい答え 

いる計算      （   ）あまり（   ） 

⑨  



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

小３年・算数 第３回  〈補充問題〉

③時間と時こく⑤あまりのあるわり算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

２ ３時５分に出発した飛行機が，１６時３分に目的地に到着しました。 

  飛行機に乗っていた時間は，何時間何分ですか。 

 

 

 

 

３ 午前９時４０分に家を出て，1時間３０分かかって動物園に着きました。動物園に 

着いた時こくは，午前何時何分でしょうか。 

 

 

 

 

４ ゆみさんは，午前９時４５分から午前１１時２５分までサイクリングをしました。 

サイクリングをしていた時間をもとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

５ 次の計算をしましょう。 

 
 

 

 

 

 

 

 

先生用
 ↓ 

(3) ２分４０秒＝      秒  
③  

(2) ２４０秒＝      分 
④  

③ 

②

②

④

③

⑦

⑤

(1) ４２÷８＝  
⑥ 

(2) ４７÷６＝  
⑦ 

（つづきがあります） 

  １６時３分－３時５分＝  

 

答え 
 

 

計算  

計算  

答え 
 

 

④

⑤

⑥

１６０ ４ 

１２時間５８分 

５あまり２ 

７あまり５ 

解 答 

午前１１時１０分 

１時間４０分 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

６ ３５このあめを８こずつふくろに入れます。 

何ふくろできて，何こあまるでしょうか。 

   
 
 
 

 

 

 

 

 

７ 計算がまちがっているのは、ア～ウのどれですか。一つえらび、正しい答えを 

かきましょう。 

 

ア ２３÷６＝３あまり５ 

  

イ ３６÷７＝４あまり８ 

  

ウ ５６÷９＝６あまり２ 

 
 
 
 

８ ３３このケーキを箱
はこ

に入れます。箱には，６こずつ入ります。 

  全部のケーキを箱に入れるには何箱いるか，式を２つ書いて求めましょう。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

⑧ 
⑧ 

⑩ 
⑩ 

式 

 

（     ）ふくろできて，（     ）こあまる。

式 
 

答え 箱 

 

⑨ 

まちがって     正しい答え 

いる計算      （   ）あまり（   ） 

⑩  

 

３５÷８（＝４あまり３） 

４ ３

（完答） 

３３÷６（＝５あまり３） 

５＋１＝６ 

６ 

（完答） 

イ ５ １ 

（完答） 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

小３年・算数 第４回  〈補充問題〉

⑥たし算とひき算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 筆算でしましょう。 

 

(1)                   (2) 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
２ 筆算でしましょう。 

 

(1) ２７４＋４６７           (2) ３０５－１９８    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をくふうしてしましょう。 

 

(1)  ３６＋６８５＋６４         (2) ５００－２９７  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４ ６ ５ 

＋ 

 

３ ０ ７ 

 

３ ５ ７ 

－ ２ ３ ８ 

 

 

先生用
 ↓ 

 

③ ④

(くふうした式と答え)  (くふうした式と答え) 

⑤ ⑥

② ① 

①

②

③

④

⑤

⑥

（つづきがあります） 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    
 

４ としゆきさんの市の小学生は，男子が２３６８人，女子が２３５６人です。 
 
 (1) この市の小学生は，合わせて何人でしょうか。 
                    

 

 

 

 

 

 

 

(2) 男子と女子ではどちらが何人多いでしょうか。 
 

                  

 

 

 

 

 

 

 

５ □の中にはいる数を考えましょう。 
 
 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（筆算） 

 式 ⑦

人

⑧

答え 

⑨ 

 

⑩ 

答え 

 

（筆算） 

式 

⑦

⑧

⑨

⑩



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    

小３年・算数 第４回  〈補充問題〉

⑥たし算とひき算 
  組 名前 

番号

                                         

１ 筆算でしましょう。 

 

(1)                   (2) 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
２ 筆算でしましょう。 

 

(1) ２７４＋４６７           (2) ３０５－１９８    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をくふうしてしましょう。 

 

(1)  ３６＋６８５＋６４         (2) ５００－２９７  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４ ６ ５ 

＋ 

 

３ ０ ７ 

 

３ ５ ７ 

－ ２ ３ ８ 

 

 

先生用
 ↓ 

 

④ ⑤

(くふうした式と答え)  (くふうした式と答え) 

⑥ ⑦

② ② 

②

⑤

⑥

⑦

⑥

⑦

（つづきがあります） 

７ ７ ２ １ １ ９ 

（解答例） 

６８５＋（３６＋６４） 

＝７８５ など 

２７４ 

＋４６７ 

７４１ 

３０５ 

－１９８ 

１０７ 

（解答例） 

５０３－３００＝２０３ 

など 

解 答 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                    
 

４ としゆきさんの市の小学生は，男子が２３６８人，女子が２３５６人です。 
 
 (1) この市の小学生は，合わせて何人でしょうか。 
                    

 

 

 

 

 

 

 

(2) 男子と女子ではどちらが何人多いでしょうか。 
 

                  

 

 

 

 

 

 

 

５ □の中にはいる数を考えましょう。 
 
 
 

 

 

   

 

 

（筆算） 

２３６８＋２３５６（＝４７２４） 式 ⑨

４７２４人 

⑩

答え 

⑩ 

男子の方が１２人多い 

⑪ 

答え 

２３６８－２３５６（＝１２） 

（筆算） 

式 

⑧

⑨

⑩

⑪

７ 

５ 

２ 

７ 

７ 

９ 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                      

校庭を何しゅう走ったかの回数 

か
お
り 

 

(回)

た
ろ
う 

や
す
子

ひ
ろ
し 

校庭を何しゅう走ったかの回数 

小３年・算数 第５回  〈補充問題〉

⑦表とグラフ ⑧かけ算の筆算 
  組 名前 

番号

                                         
１ 下の表をもとにして，  に数を入れ，ぼうグラフに表しましょう。 
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 下の表について答えましょう。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2) でんきの合計は，○ア～○クのどれでしょうか。

(4)  ○クは，何さつでしょうか。

   
③

さつ

(1) ６月の合計は，○ア～○クのどれでしょうか。 

   
④

(3)  ○オ  は，何さつでしょうか。       
⑤

さつ
⑤

⑥

（つづきがあります） 

け
ん
じ 

 

 

 

 

かし出した本の数 

   ４月（さつ） 

ものがたり １３ 

で ん き  ６ 

ず か ん  ７ 

そ の た 

合 計 ○ア  

 ５ 

５月（さつ） 

２５ 

１９ 

２６ 

 ８ 

６月（さつ） 

１９ 

１５ 

１７ 

１８ 

合計（さつ）

○イ  ○ウ  

○エ  

○オ  

○カ  

○キ  

○ク  

月 しゅるい 

 

名 ま え 回数（回） 

け ん じ  １４ 

か お り  １２ 

た ろ う  １１ 

や す 子   ９ 

ひ ろ し   ６ 

①

② 

先生用
 ↓ 

①

②

③

④

      
⑥

 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                      
３ 筆算でしましょう。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ １こ８５円のおかしが、１はこに４こはいっています。 

 このおかしを、２はこ買うと、いくらになりますか。 

 

 （式） 

 

 

 

 

       （答え） 

 

 

 

                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦

⑧

⑨

⑩

(1) ９６×７  

 

 

 

 

⑦ 

 

 

 

⑨ 

 

(2) ９４９×３  

 

 

 

⑧ 

(3) ７０９×９  

 

 

 

⑩ 

 

   

   

筆算スペース 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                      

校庭を何しゅう走ったかの回数 

か
お
り 

 

(回)

た
ろ
う 

や
す
子

ひ
ろ
し 

校庭を何しゅう走ったかの回数 

小３年・算数 第５回  〈補充問題〉

⑦表とグラフ ⑧かけ算の筆算 

  組 名前 番号

                                         
１ 下の表をもとにして，  に数を入れ，ぼうグラフに表しましょう。 
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 下の表について答えましょう。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2) でんきの合計は，○ア～○クのどれでしょうか。

(4)  ○クは，何さつでしょうか。

   
③

さつ

(1) ６月の合計は，○ア～○クのどれでしょうか。 

   
④

(3)  ○オ  は，何さつでしょうか。       
⑤

さつ
⑤

⑥

（つづきがあります） 

け
ん
じ 

 

 

 

 

かし出した本の数 

   ４月（さつ） 

ものがたり １３ 

で ん き  ６ 

ず か ん  ７ 

そ の た 

合 計 ○ア  

 ５ 

５月（さつ） 

２５ 

１９ 

２６ 

 ８ 

６月（さつ） 

１９ 

１５ 

１７ 

１８ 

合計（さつ）

○イ  ○ウ  

○エ  

○オ  

○カ  

○キ  

○ク  

月 しゅるい 

 

名 ま え 回数（回） 

け ん じ  １４ 

か お り  １２ 

た ろ う  １１ 

や す 子   ９ 

ひ ろ し   ６ 

②

② 

先生用
 ↓ 

②

②

③

④

      
⑥

解答 

15

10

５

０

○ウ  

１７８ 

４０ 

○オ  

 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                      
３ 筆算でしましょう。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ １こ８５円のおかしが、１はこに４こはいっています。 

 このおかしを、２はこ買うと、いくらになりますか。 

 

 （式） 

 

 

 

 

       （答え） 

 

 

 

⑦

⑧

⑨

⑩

(1) ９６×７  

 

 

 

 

⑦ 

 

 

 

⑨ 

 

(2) ９４９×３  

 

 

 

⑧ 

(3) ７０９×９  

 

 

 

⑩ 

 

８５×４×２（＝６８０） 

  ６８０円 

筆算スペース 

９６ 

× ７ 

６７２ 

９４９ 

×  ３ 

２８４７ 

７０９ 

×  ９ 

６３８１ 



                                                             

小３年・算数 第６回  〈補充問題〉 

⑨大きい数 ⑩長さ 
  組 名前 

番号 

                                         

１ 次の数を数字で書きましょう。 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の  にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

３ 次の  にあてはまる不等号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

４ １７８６５３＋９６７２０４の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

先生用 

 ↓ 

(1) １万を２４０こと，１７０を合わせた数 

計算  

答え 

 

 

① ① 

② 

④ ① 

④ ① 

⑤  

⑤ ① 

⑥ ① 

⑦  

③ 

 
①  

(2) １０００万を６こと，１０万を７こと，１万を４こ合わせた数 

 
②  

 

１２２万 ―１２５万 ―          ― １３１万 ― 
  

③  

 

(1)  １８０４０   １８１２０ 

 

 

(2) ３４８２９４１   ３４８２８９９ 

 

 
④  

⑤  

（つづきがあります） 



                    

８０ １７ｍ 

(2)  

↓ 

１０ 

↓ 

(1)  

９０ 

５ 次の  にあてはまるたんいを書きましょう。 

 

 

 
 

 

 

６ 下のまきじゃくの↓のところは，何ｍ何ｃｍでしょうか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑨ 

⑩ 

 

(1) 東京スカイツリー６３４       (2)１時間に歩く道のり４     

⑥  

 

⑦  
(1)     ｍ   ｃｍ 

(2)     ｍ   ｃｍ 
⑧  

⑨  

⑩  

７ 地図を見て，次の問題に答えましょう。 

(1) よし子さんの家から，学校までの道のりを求めましょう。 

(2) よし子さんの家から学校までの道のりは，まさおさんの家から学校までの道

のりとくらべて，どれだけ長いでしょうか。 

     ｋｍ    ｍ 式 答え 

           ｍ 式 答え 

900m 

00m 

400m 

700m 

1km200m 

⑩  



                    

１ 次の数を数字で書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の  にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

３ 次の  にあてはまる不等号を書きましょう。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

４ １７８６５３＋９６７２０４の計算をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

小３年・算数 第６回  〈補充問題〉 

⑨大きい数 ⑩長さ 

  組 名前 番号 

先生用 

 ↓ 

(1) １万を２４０こと，１７０を合わせた数 

計算  

答え 

 

 

① ① 

② 

④ ① 

⑧ ① 

⑨  

⑤ ① 

⑩ ① 

⑪  

③ 

 
①  

(2) １０００万を６こと，１０万を７こと，１万を４こ合わせた数 

 
②  

 

１２２万 ―１２５万 ―          ― １３１万 ― 
  

③  

 

(2)  １８０４０   １８１２０ 

 

 

(2) ３４８２９４１   ３４８２８９９ 

 

 

④  

⑤  

（つづきがあります） 

６０７４００００ 

１２８万 

１３４万 

＜ 

＞ 

１１４５８５７ 

解答 

２４００１７０ 



                    

８０ １７ｍ 

(2)  

↓ 

１０ 

↓ 

(1)  

９０ 

 

５ 次の  にあてはまるたんいを書きましょう。 

 

 

 
 

 

 

６ 下のまきじゃくの↓のところは，何ｍ何ｃｍでしょうか。 
 

 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑨ 

⑩ 

 

(1) 東京スカイツリー６３４       (2)１時間に歩く道のり４     

⑥  

 

⑦  
(3)     ｍ   ｃｍ 

(4)     ｍ   ｃｍ 
⑧  

⑨  

⑪  

７ 地図を見て，次の問題に答えましょう。 

(1) よし子さんの家から，学校までの道のりを求めましょう。 

(2) よし子さんの家から学校までの道のりは，まさおさんの家から学校までの道

のりとくらべて，どれだけ長いでしょうか。 

     ｋｍ    ｍ 式 答え 

           ｍ 式 答え 

900m 

00m 

400m 

700m 

1km200m 

ｍ 

ｋｍ 

１６ ８９ 

１７  ４ 

1km200m+900m(=2km100m) 

(1200+900=2100) 
2      100 

(完答) 

(700m+400m=1100m) 

2km100m-1km100m(=1km) 

(2100m-1100m=1000m) 

1000 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                          

小３年・算数 第７回  〈補充問題〉

⑪円と球 ⑫小数 
  組 名前 

番号

 

１ 下の円や，球をちょうど半分に切った切り口のア，イ，ウを何というでしょうか。 

 

   

 

 

 

 

 

２ アの点を中心にして，次の円をかきましょう。 

                    

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥

(1) １.８dL は０.１dL が     こ分，３.５dL は０.１dL が     こ分。   
 ⑤

 
⑤  

(2) ２.６は２と      を合わせた数，４.９は４と           を合わせた数。 
 

 
⑥ 

① ① 
ア 

ウ

ア

イ

ウ

ア イ

（球） 

イ 

ウ 

② 

③ 

② 

③ 

ア

④ ④ 
直径 6ｃｍ  

コンパスを使います。 

（円） 

先生用
 ↓ 

（つづきがあります） 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                          

４ １．７Lの水と０.９Lの水を合わせました。 

水の量は合わせて何 Lになるでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 
 
 
 
 
 

５ 走りはばとびで，みつるさんは２.７ｍとび，お兄さんは３.５ｍとびました。 

ちがいは何ｍでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 

 

６ 次の長さをもとめましょう。 

 

 (1)下の図にある円の半径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2) 下の図にある直線アイの長さは２４ｃｍです。この円の直径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦

⑨

⑦

⑧

⑨

⑩

答え 

答え 

⑩  

ｍ
⑧  

L 

答え cm 

答え 
cm 

ア イ

36ｃｍ



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                          

小３年・算数 第７回  〈補充問題〉

⑪円と球 ⑫小数 

  組 名前 番号

 

１ 下の円や，球をちょうど半分に切った切り口のア，イ，ウを何というでしょうか。 

 

   

 

 

 

 

 

２ アの点を中心にして，次の円をかきましょう。 

                    

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥

(5) １.８dL は０.１dL が     こ分，３.５dL は０.１dL が     こ分。   
 ⑥

 
⑥  

(2) ２.６は２と      を合わせた数，４.９は４と           を合わせた数。 
 

 
⑥ 

① ① 
ア 

ウ

ア

イ

ウ

ア イ

（球） 

イ 

ウ 

② 

③ 

② 

③ 

ア

④ ④ 
直径 6ｃｍ  

コンパスを使います。 

（円） 

先生用
 ↓ 

（つづきがあります） 

解答 

１８ ３５ 

０.６ ０.９ 

中心 

半径 

直径 

直径６㎝→半径３㎝で

あることを確認する。 



太四角の箇所は，昨年度平均正答率が低かった問題です。                                          

１ ７

０ ９

２ ６

＋ 

３ ５

２ ７

０ ８

― 

４ １．７Lの水と０.９Lの水を合わせました。 

水の量は合わせて何 Lになるでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 
 
 
 
 
 

５ 走りはばとびで，みつるさんは２.７ｍとび，お兄さんは３.５ｍとびました。 

ちがいは何ｍでしょうか。 

（筆算） 

 

 

 

 

６ 次の長さをもとめましょう。 

 

 (1)下の図にある円の半径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2) 下の図にある直線アイの長さは２４ｃｍです。この円の直径は何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦

⑨

⑦

⑧

⑨

⑩

答え 

答え 

⑪  

ｍ
⑨  

L 

答え ９cm 

答え 
１２cm 

ア イ

36ｃｍ

２.６ 

０.８ 



                    

 

小３年・算数 第８回  〈補充問題〉

⑬三角形  ⑭２けたのかけ算  
  組 名前 

番号

                                         

 

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 筆算で計算しましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ⑦

(1) ４３８×１６  (2) ８０２×２６  

  

⑦ 

⑥

⑤

先生用
 ↓ 

(1) 正三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさが等

しい三角形です。 

 
① 

 
② ①

②

④

(2) 二等辺三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさ

が等しい三角形です。 

 
③ 

 
④ 

 

 ３つの辺の長さが，４ｃｍ，４ｃｍ，４ｃｍの正三角形 

③

⑤

⑥

じょうぎとコンパスを使います。 



                    

 

１６ 

 
 
 

４ ２４×４の暗算をします。図に合うように○ア～○オに数を入れましょう。  
 

 ２４を       と       に分けて 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

５              の数カードが１まいずつあります。このカードを， 

 

下の□にあてはめて，３けた×２けたの計算をつくります。 

 

（１） 答えが一番大きくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 答えが一番小さくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨
⑨

⑧ ⑧

（つづきがあります） 

1
，
2

，
3

，
4

，
5

×

⑩
⑩

×

８０ 

×４＝８０ 

○ア  ○イ  

○ウ  

合わせると になる。 

  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

×４＝１６ ○エ  

○オ  



                    

 

小３年・算数 第８回  〈補充問題〉

⑬三角形  ⑭２けたのかけ算  

  組 名前 番号

                                         

 

１ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 筆算で計算しましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ⑦

(1) ４３８×１６  (2) ８０２×２６  

  

⑦ 

⑥

⑤

先生用
 ↓ 

(1) 正三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさが等

しい三角形です。 

 
① 

 
② ②

②

⑤

(2) 二等辺三角形は，     つの辺の長さが等しく，     つの角の大きさ

が等しい三角形です。 

 
③ 

 
④ 

 

 ３つの辺の長さが，４ｃｍ，４ｃｍ，４ｃｍの正三角形 

③

⑤

⑥

じょうぎとコンパスを使います。 

４３８ 
× １６ 
２６２８ 
４３８ 
７００８ 

８０２ 
×  ２６ 
４８１２ 

１６０４ 
２０８５２ 

(解答例) 

４㎝を底辺として，底辺の

両端から４㎝の円弧をか

き，交わったところを頂点

として三角形をかく。 

３ ３ 

２ ２ 

解答 



                    

 

１６ 

 
 
 

４ ２４×４の暗算をします。図に合うように○ア～○オに数を入れましょう。  
 

 ２４を       と       に分けて 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

５              の数カードが１まいずつあります。このカードを， 

 

下の□にあてはめて，３けた×２けたの計算をつくります。 

 

（１） 答えが一番大きくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 答えが一番小さくなる計算をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨
⑨

⑧ ⑧

（つづきがあります） 

1
，
2

，
3

，
4

，
5

×

⑩
⑩

×

８０ 

×４＝８０ 

○ア  ○イ  

○ウ  

合わせると になる。 

  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

⑩ ⑩ ① ① ① ①  

×４＝１６ ○エ  

○オ  

２０ ４ 

２０ ４ 

９６ 
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